

Στέρεψε η «Πηγή Ειρήνης» στη Συρία- Χιλιάδες Χριστιανοί εκτοπίζονται και πάλι

/ [Επικαιρότητα](#)



Χιλιάδες Χριστιανοί στην Συρία αναγκάζονται για μία ακόμα φορά να εγκαταλείψουν τις εστίες τους.

Δεκάδες χιλιάδες άνθρωποι, διωκόμενοι από τον Ισλαμικό Στρατό κατά τη διάρκεια του πολέμου αναζήτησαν καταφύγιο σε περιοχές κοντά στα σύνορα με την Τουρκία, σε αυτές τις περιοχές που έγιναν στόχος τις τελευταίες ημέρες από τις τουρκικές δυνάμεις.

Ωστόσο, η είδηση για τον τερματισμό της επιχείρησης με την κατ' ευφημισμόν ονομασία «Πηγή Ειρήνης» μπορεί να έγινε δεκτή με ικανοποίηση, αλλά συνοδεύεται από μία υποσημείωση που δημιουργεί μια νέα τραγωδία:

Η «ζώνη ασφαλείας» στην Β.Συρία θα είναι μια «no man's land» αφού αποχωρούν όχι μόνο οι Κούρδοι μαχητές αλλά και σύνολο του πληθυσμού.

Εκτιμάται ότι οι χριστιανικές κοινότητες στην περιοχή αριθμούν περίπου 40.000 μέλη , ανθρώπους το μέλλον των οποίων είναι και πάλι αβέβαιο.

«Εκτιμάται ότι υπάρχουν σήμερα περισσότεροι από 40.000 Χριστιανοί στην περιοχή αυτή. Είναι όσοι απέμειναν από τους 130.000 και πλέον Χριστιανούς που ζούσαν εδώ πριν από την επίθεση του ISIS και την κρίση στην Συρία» αναφέρει εκπρόσωπος της Οργάνωσης «Για την Υπεράσπιση των Χριστιανών» και καλεί τη Δύση να παρέμβει.

«Ο κόσμος είναι τόσο φοβισμένος. Μας βομβαρδίζουν, φωνάζουν. Θεωρούμε ότι οι επιθέσεις αυτές είναι ένα μήνυμα σε Κούρδους και Χριστιανούς να αποχωρήσουν, ώστε να εγκαταστήσουν πρόσφυγες. Είναι μια μορφή εθνοκάθαρσης»

Η κατάσταση γίνεται ακόμα πιο ανησυχητική καθώς ουδείς μιλά μέχρι στιγμής για την τύχη των μαχητών Ισλαμικού Κράτους (ISIS) που έχουν δραπετεύσει από τις φυλακές στα βορειοδυτικά εδάφη της Συρίας και είναι έτοιμοι να φύγουν για τη Δύση. Στα στρατόπεδα αυτά κρατούνταν κάποιοι από τους σκληρότερους μαχητές του Ισλαμικού Κράτους, ορκισμένοι εχθροί των «αλλόπιστων».

Τα τελευταία χρόνια έχουν εκτοπιστεί από την Συρία περισσότεροι από 300.000 Χριστιανοί και όσοι κατάφεραν να αντισταθούν στις πιέσεις και να επιβιώσουν, δέχονται τώρα μία νέα απειλή.

Το Παγκόσμιο Συμβούλιο εκκλησιών με ανακοίνωσή του εκφράζει τη έντονη καταδίκη του αλλά και “μεγάλη ανησυχία” για την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στη Συρία.

«Οι εκκλησίες του κόσμου απαιτούν ένα τέλος σε αυτό» αναφέρεται στην ανακοίνωση και προστίθεται ότι ιδιαίτερα για τους Χριστιανούς «είναι καιρός για ειρήνη και δικαιοσύνη για τα θύματα των φρικαλεοτήτων που διαπράττονται από αυτά τα καταστροφικά χρόνια βίας».

Εκτιμάται μάλιστα ότι εκτός από τους εκτοπισθέντες, θα υπάρξουν τουλάχιστον δύο εκατομμύρια άνθρωποι που θα υποφέρουν εξαιτίας των συνεπειών των στρατιωτικών επιχειρήσεων στις υποδομές.